



**Séance de la Commission d'établissement de Beaulieu**

**Lundi 28 octobre 2024 de 19:00 à 21:00**  
**au Collège de Beaulieu – Salle 304**

**Participant-e-s**

**Parents :** Mme Ana Florencia Silbering (secrétaire), Ms. Yves Fidalgo (président), Richard Steffens

**Professionnels :** Mme Amandine Bayart (Pontaise)

**Organisations :** Ms. Thomas Méchineau (familles arc-en-ciel), Siddharta Sugasi (Association QFCM),  
Mme Bindya Akkou-equey (APEMS Aubépines, en représentation des responsables  
d'APEMS)

**Autorités politiques :** M. Julien Glardon, Mme Paola Richard De-Paolis

**Excusés/absents :** M<sup>mes</sup> Suzi Amorim (Pontaise), Valérie Drancourt (doyenne), Monica Pollin (directrice),  
Sophie Wroblewski (congé prolongé), Samira Lahimer, Sonia Vieira, Ms. Nigshan Udayar  
(Beaulieu), Christoph Holz

**Public :** Mmes Chiara Valerio, Sarah Bessero (vient ensuite quart parents), Cybèle Bertoni

## Ordre du jour

1. Adoption du PV de la séance du 26 août 2024 et du présent Ordre du jour
2. Informations du Bureau :
  1. Membres de la CET : Démissions – Élections
3. Communications :
  1. Conseil des élèves (Valérie) - Pas de nouvelles (Valérie est absente)
  2. Recherche de noms pour les établissements (Yves):
  3. Boîtes à livres (Claudia, Sophie) - Pas de nouvelles (Valérie est absente)
  4. Projet durabilité (Nigshan) - Pas de nouvelles (Valérie est absente)
  5. Organisation des fêtes scolaires (Samira): Groupe de travail a travaillé sur le concept des fêtes scolaires (ex la fête du bois). Samira absente, pas de nouvelles.
  6. APE – assemblées de parents (Yves)
  7. Dates réunions CET 2025
4. Projets en cours :
  1. Sous-groupe communication (Sarah, Chiara, Ana, Richard, Yves)
  2. Sous-groupe Balade des familles en 2024 (Claudia, Valérie, Nigshan)  
Sous-groupe accessibilité et mobilité douce (Yves, Siddharta, Julien, Richard)
  3. Sous-groupe Café-parents et bombes de graines (Sonia, Ana)  
Projets futurs, à refaire ou continuer :
  4. Sous-groupe alimentation ?
  5. Autres idées ?
5. Questions & Divers

Yves Fidalgo, Thomas Méchineau et Ana Silbering  
Lausanne, le 21.10.2024

1. Adoption du PV de la séance du 26 août 2024 et du présent Ordre du jour  
PV et ordre du jour adoptés.
2. Informations du Bureau :
  1. Membres de la CET : Démissions – Élections  
Mme Claudia Kuratli a quitté la CET, elle est remplacée par Mme Amandine Bayart à partir de cette séance.  
Nos remerciements à Claudia pour son engagement.
3. Communications :
  1. Conseil des élèves (Valérie) - Valérie absente - pas de nouvelles
  2. Recherche de noms pour les établissements (Yves): Nous n'avons pas avancé comme prévu, le sujet n'a pas été thématiqué lors des cafés parents, la balade des familles ou les présentations aux soirées parents. Le sondage est prêt. Il faudra le diffuser.  
<https://forms.gle/oHiJsKNLqBvcn7Mt7>  
Ajouter l'option "ne pas changer de nom".  
Proposition de faire des photos en grand format pour la votation des élèves (avec des gommettes). Yves communiquera avec Mme Pollin pour la suite.
  3. Boîtes à livres (Claudia, Sophie) - pas de nouvelles, Nigshan absent
  4. Projet durabilité (Nigshan) - pas de nouvelles, Nigshan absent
  5. Organisation des fêtes scolaires (Samira) - pas de nouvelles, Samira absente
  6. APE – assemblées de parents (Yves)  
La plénière des présidentes et présidents a participé à un atelier APE pour réfléchir aux assemblées de parents à Lausanne. Réflexion en groupe sur éléments concrets : invitation à la soirée, format, sujets abordés. Compte rendu attendu de la part de l'APE.
  7. Dates réunions CET 2025 - à confirmer lors de la prochaine séance.  
Toujours sur le lundi, 19h-21h  
03.02.2025  
07.04.25  
16.06.25  
25.08.25  
03.11.25  
08.12.25 (à confirmer)
  8. Signalétique (YVES) : les éléments de la signalétique ont été produits, ils seront posés courant novembre.
4. Projets en cours :
  1. Sous-groupe communication (Sarah, Chiara, Ana, Richard, Yves)  
Nous avons présenté la CET avec visuels imprimés lors des séances de parents.  
9 dates, 15 classes (10 classes 1P, 2 classes 3P, 1 classe 4P, 2 classes 5P)  
Peu de parents et enseignant·es connaissaient la CET. Les retours étaient positifs. Nous avons eu l'occasion de rappeler les dates des événements (cafés, balade, prochaine séance du 28.10). Cependant, il s'agit d'une info parmi beaucoup d'autres, le degré d'attention et de réceptivité est très variable entre les parents.  
Pour l'année prochaine : essayer d'enchaîner plusieurs séances la même soirée (4 serait idéal). Informer la durée (5-10 min) aux enseignant. Nous n'avons pas eu de feedback des enseignant.es. Yves leur enverra un mail de remerciement + demandera un retour sur l'expérience et pistes d'amélioration.  
Mieux formater le discours pour être sûr.es de ne rien oublier et que tout un chacun puisse le faire.  
Paola : pas bon accueil dans la classe où elle a présenté.  
  
La commission ouvre une parenthèse sur divers sujets liés à la communication et n'étant pas à l'ordre du jour :
    - Clarifier le rôle de l'APE Vaud / pas faire de concurrence le QR code de l'APE Vaud qui a été collé dans les agendas crée un peu de confusion.
    - Visibilité : faudrait-il créer un compte instagram pour la CET? Il est important d'avoir un support visuel. Une présence sur Instagram serait facile à trouver et ne demande pas beaucoup d'effort. Le site de la ville est aussi facile à trouver. Y réfléchir et demander l'avis des autres membres de la CET. Demander à la ville son accord ?
    - L'objectif est de multiplier les interactions : café parents, bourse aux jouets, vide grenier, stand lors des manifestations de l'apems, canal de communication via les APEMS. Nous avons plus d'impact si le contact est personnel.

- Ce serait important d'obtenir de l'information sur toutes les manifestations de l'année organisées par les APEMS? Demande aux responsables des APEMS de nous fournir cette information.
- Obtention des coordonnées des parents : on aimerait que la Ville distribue une fiche pour que les parents puissent donner leur accord de partager ses données de contact avec la CET. À discuter à la CEL. (Paola : Les CET ont été formées par volonté de la ville, retirant aux parents la possibilité de participer à l'APE Vaud).
- Serait-il possible de transmettre les informations au service des écoles et du parascolaire afin celles-ci soient retransmises aux parents?

## 2. Sous-groupe Balade des familles en 2024 (Claudia, Valérie, Nigshan) - debriefing à faire lors de la prochaine séance.

Peu de monde présent, environ 4 familles, 15 personnes.

On a eu du mal à savoir qui devait faire quoi dans le projet. Que peut-on améliorer pour la préparation ?

Peut-on faire autrement pour une meilleure fréquentation ? Changer la date? Ou le format?.

Écrire une marche à suivre pour la prochaine fois. Nous n'avons pas fait des affiches A3. Pas assez de publicité. Clarifier et planifier 3 mois à l'avance. (pour la demande d'autorisation de manifestation)

## 3. Sous-groupe accessibilité et mobilité douce (Yves, Siddharta, Julien, Richard) - pas trop de nouvelles

Exemple concret lors d'une soirée de parents, présenter cet exemple pour que ce soit plus simple.

Fiches à proposer aux apems : plan vierge pour dessiner le trajet et noter les points critiques.

A terme, élargir la démarche aux parents.

## 4. Sous-groupe Café-parents et bombes de graines (Sonia, Ana)

Le format marche bien. La communication pourrait mieux fonctionner. Flyer à accompagner avec des rappels.

Revoir dates?

Bilan nombre de participant.es :

Barre : 27 parents + membres de la CET, 35 cafés, 30 croissants/40 - 10 personnes ont fait les bombes à graines (dont 2 de la CET)

Beaulieu : 60 parents, 45 cafés, 70 croissants – 8 personnes ont fait les bombes à graines

Pontaise : 30 parents, 25 cafés, 40 croissants /60 - 20 personnes ont écouté l'explication de l'atelier de bombes à graines, 10 personnes ont en fait.

On dépend des personnes présentes pour amener les enfants, et de la météo. Les parents des enfants plus âgés ne viennent plus à l'école.

Autres CET: ont mis en place une permanence une fois par mois.

Faudrait-il changer l'horaire? Trouver d'autres moments?

À la Pontaise beaucoup de parents restent à la fin de la journée parce que les enfants jouent dans la place de jeux. Cela pourrait être un format goûter.

Sonia: atelier de bombes à graines: 10 personnes ont essayé

Cour de la Barre: rien n'a été fait pendant les vacances et les travaux ont recommencé à la rentrée.

## 5. Projets futurs, à refaire ou continuer :

### 1. Sous-groupe alimentation ? Formation + mallettes (3 enseignant.es ont fait la formation et vont former les autres enseignant.es) + budget pour acheter les ingrédients pour cuisiner.

Apems aubépinnes : du travail a été fait par rapport à l'alimentation.

## 6. Autres idées ?

### 1. Vide grenier / Troc: en lien avec la durabilité.

À Pierrefleur cela se fait chaque année

Cela pourrait se faire à la cour de Beaulieu en collaboration avec l'AFCM.

Pontaise: bourse à jouets pour financer un concert privé de Gaëtan. Organisé par les enseignant.es

Vide grenier du Quartier de la Violette: stands gratuits pour les enfants.

Proposer aux profs de faire des stands pour leur classe, pour récolter de l'argent pour des projets

GT: Amandine, Yves, Chiara, Sarah, Cybèle. Pre-projet sera proposé lors de la prochaine séance.

## 7. Questions & Divers

### 1. On constate que les PPLS et infirmière scolaire ne sont pas représentées à la CET et on se demande pourquoi.